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     РУССКИЙ, БАШКИР, СЫН УКРАИНЫ,


     ТАТАРИН, ТАДЖИК, МОЛДАВАНИН –


     НА ЗЕМЛЕ ГУБАХИ МЫ ВСЕ ЕДИНЫ,


     ПОТОМУ ЧТО КАЖДЫЙ ИЗ НАС   


                                             РОССИЯНИН.


     ЗЕМЛЯ И НЕБО ОДНИ У НАС,


     И НЕЧЕГО НАМ ДЕЛИТЬ.


     НАВЕЧНО СТАНЕТ ЕДИНЫМ НАШ  


                                                         КЛАСС,


     МЫ БУДЕМ ВЕЧНО ДРУЖИТЬ.


                                              4 «б» класс 





Это интересно


    МНОГОНАЦИОНАЛЬНАЯ


                   ГУБАХА


Данные по переписи 2010 года. Числен нось Губахи  в 2010 году – 39275  человек. 


В Губахе живут люди 31 национальности


             Русские – 33105 человек;


             Татары – 2325 человек;


             Украинцы – 426 человек;


             Коми-пермяки – 203 человек;


             Немцы – 197 человек;


             Удмурты – 159 человек;


             Башкиры – 144 человек;


             Белорусы – 118 человек;


             Болгары - 76 человек;


             Узбеки – 76 человек;


             Азербайджанцы – 92 человек;


             Марийцы – 55 человек;


             Армяне – 49 человек; 


             Молдаване – 45 человек;


             Таджики – 39 человек;


             Грузины – 18 человек;


             Киргизы – 9 человек;


                              ***


«У каждого народа есть свои обычаи и тра


диции. Чтобы жить в мире со своими сосе дя ми, надо знать о культуре других наро дов, понимать их и уважать»,- утверждают Ильдар Галимзянович и Ольга Владими ровна Гатины, родители Софьи Гатиной из 2 «б» класса. 


 Во 2«б» классе учатся русские, татары, башкиры,украинцы,коми-пермяки. Но, несмотря на разные национальности, обы чаи, религии, почти во всех семьях отмеча ют Масленицу. И даже всем классом!





























Хроника





 17 октября дети вернулись с кани кул.  За  это  время они поучаство вали во многих делах. 


*Завершился один из любимых у де тей конкурсов –художественное чте ние произведений В.П.Астафьева. Бо лее 60 ребят читали отрывки из рас сказов знаменитого земляка. Каждо му поднимавшемуся на сцену вруче ны сертификаты участников, лучшие чтецы ещё и получили право высту пать на городских чтениях. Итоги:


1-2 кл. 1 место -Дима Стафеев(2«д»).


2 м.-Оля Сажина (2«в»), Гарник Каза рян (2«д»). 3 м.-Катя Натыева (2«д»).По


бедители в номинации «За неравно душное отношение к теме-Маша Епи шина (1«в»),Оля Новикова (2 «д»).


3-4 кл. 2 м.- Поля Рычкова,4«а»,Уля 


Гилязова,4«б».3м.-Настя Стрижнёва 3«б».Победители в разных номинаци ях: Дарья Епишина,4«д»;Марьям Му хандес, 3 «ж»,Марина Пескив, 3 «б».  


*В школу вновь приехали любимые « Чуды». Ребята знают артистов Бере зниковского театра и всегда с радост ью бегут на очередные спектакли. В октябре артисты показали програм му «Пасечник», а в преддверии Дня народного единства представление будет посвящено этому празднику. 


* В городском туре всероссийского конкурса «Знайка» (тур «Азбука») участвовало 20 команд! Среди 2-х классов 1 место заняла команда «Фа ртовые» (58 бал) из 2 «д», 2 м.– «Дру жба» (55 б.) 2 «в», 3 м. – «Фиксики» (51 б.) 2 «б». 


3 классы. 2 м.-«Дельфины» (73 б.) 3 «в»,3 м.- «Знайки-2» (68 б.) 3 «г». 


Среди 4-х классов 1 м.–«Знайки» (79) 4 «б». 2 м.- «Умники 4 в» (78) 4 «в», 3 м. – «Солнышки» (74 б.) 4 «г». 


*Четверть ребят школы участвовала в конкурсе презентаций  по противо пожарной безопасности, дорожному движению и антитеррору.


   


спорт





День народного единства в России – государственный праздник, ежегодно отмечается 4 ноября. Дата выбрана отнюдь не случайно. Истори чески он связан с далекими события ми  1612 года. 


Тогда на Руси было страшное время, которое называлось Смутой (все сме шалось, ничего не понять). В стране не было царя,не соблюдались законы. Этим воспользовались предатели-боя ре. Они хотели стать ещё богаче, про дав свою Родину врагам-полякам. По ляки захотели захватить нашу страну, сделать ее частью своего государства.�В Нижнем Новгороде в то время жил торговец Минин. Он был честным че ловеком,люди выбрали его старостой города. Минин убеждал народ «стать за веру, за Отечество». Жители Ниж него Новгорода начали собираться вместе и решали, откуда взять людей и средства для борьбы с врагами. По совету Минина люди стали сдавать деньги для снаряжения войска.По его совету выбрали вождем войска князя Дмитрия Пожарского.Скоро и другие города примкнули к новгородцам.Вся Русь встала против захватчиков. 


4 ноября (22 октября по ст. стилю) на родное ополчение успешно штурмова ло Китай-Город, вынудив командова ние польской армии подписать капи туляцию. Первым в освобожденную Москву вступил Дмитрий Пожарский В 1649 г. царь Алексей Михайлович издал указ, что 4 ноября–это государс твенный праздник, который отмечали в России вплоть до революции 1917 года. В 2005 году президент РФ В. В. Путин подписал указ об учреждении в России 4 ноября нового государст венного праздника - Дня народного единства. С праздником!


                            Г.И. Милованова, 


                            директор школы.
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                                   ………ГЮЛЬВЕРДИЕВЫ………    Азербайджан – страна,свято соблюда ющая свои национальные традиции: с момента рождения и на протяжении всей жизни:сватовство,рождение де тей, праздники,сбор урожая и  другое. Многие традиции Азербайджана воп лощены в гостеприимстве,культуре, народных верованиях, национальной одежде, народных гуляниях. Одной из интересных народных традиций являе тся празднование Новруза. Новруз - праздник весны,наступления нового года. Перед празднованием Новруза отмечают ряд предыдущих дней, явля ющихся праздниками окончания Ста рого и наступления Нового года. Среди предпраздничных обрядов осно вным считается обряд приготовления ритуальной сэмэни(каши из пшеницы)  Она является символом плодородия природы и человека. Церемония при готовления сэмэни сопровождается ритуальными песнями и танцами.�В первый день Нового го да в каждом доме всю ночь горит свет. Это знак благополучия, тушить огонь ни в ко ем случае нельзя, это является призна ком..несчастья.�Выбор имён новорожденному- тоже обычай. При выборе имени уделяется  внимание краткости, плавности, яснос ти. Я Лейла, в переводе «ночь». Отчес тво имеет своё отличие от русского. У мальчиков к имени отца прибавляется оглы, у девочек кызы. Если я жила бы в Азербайджане,меня звали бы Гюль вердиева Лейла Бабек-кызы. Это озна чает, что я являюсь дочерью Бабека. Моего папу зовут Бабек Исрафил-оглы.Понятно, что он является сыном Исрафила.Кстати,наша фамилия начи нается на приставку Гюль, обоначает «роза». А Вердиев переводится  -дар.Богов.                                                      Я люблю свою семью и Губаху тоже.                             Лейла ГЮЛЬВЕРДИЕВА, 2 «в» кл. 
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Лучики. Ноябрь. 4 страница
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Наша редколлегия советует:


В праздничные  дни поиграй с ма мой, бабушкой, сестрой. Такой вот праздник им устрой.





                 О  ТРАДИЦЯХ 


   В    ТАТАРСКИХ     СЕМЬЕ





 Матвей Жандаров,4 «а» кл.: «В на


шей семье по традиции празднуют Сабантуй, Ураза-Байрам, Свадьбу, Рождение ребёнка. На Сабантуе мы пляшем,участвуем в конкурсах, полу чаем призы.На Уразу старшие пекут разные национальные блюда. На Рож дении ребёнка все встречают маму с младенцем шариками, дома во время застолья пьют чай с тортом».


Ахмет Галимов,1 «г»:«Люблю посе щать родину наших предков-Казань. Это очень красивый город. В нашей семье любят труд,поэтому мы каж дый год отмечаем Сабантуй. Это пра здник успешного завершения поле вых работ и будущего урожая».


Наталья Ишманова,1«б»:«Мы отме чаем Пасху, Рождество, Сабантуй».


Вика Янова, 3 «д»: «В нашей семье  соблюдаются русские и татарские  обычаи.Отмечаем Уразу-Байрам, Пас ху, Рождество,Сабантуй, на котором  собираются и гуляют все татары». 


Матвей Сибагатуллин, 1«д»:«У нас в семье отмечают Сабантуй,Ураза-Ба йрам, пытаемся соблюдать Рамадан. Мы читаем Коран и помогаем нужда ющимся, как велит Коран».


Дана Мухаметшина,2«е»:«Обязате


льная традиция в нашей семье обряд Исем кушу,т.е именаречение.На него зовут муллу,гостей-мужчин, накры вается стол. Мулла читает молитву, после чего к нему подносят ребёнка. Мулла нашептывает ему имя на араб ском языке.Считается,что от этого зависит будущая жизнь ребенка».















































Мечеть в Губахе.
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             МЫ ЕДИНЫ!


В России проживает около 200 разных народностей. Каждый народ уникален своей культурой.


                        ПАСХА


Россияне отмечают как православ ные¸так и языческие праздники. Хри стианство подарило русским Пасху, Рождество, Крещение, а язычество – Масленицу и Ивана Купала. Удиви тельна традиция – хлестать себя ве ником в бане. Русское гостеприимст во – тоже неотъемлемая часть наших обычаев. Чайная церемония, Татья нин день, свадьбы и так далее.


Традиции нашей семьи:Гостеприимс тво, Чайная церемония, Пасха, Рожде ство, Крещение, Масленица, Рожде ние ребёнка и другие. 


           Никита КРАТОВ, 3 «г» кл.





В нашей семье очень любят Пасху. Перед праздником мама, бабушка и я прибираем квартиру. Потом мы все вместе красим яйца и клеим наклей ки. Куличи печёт бабушка. Для них она готовит специальное тесто, кла дет в него изюм, творог, а сверху по сыпает сахарной пудрой. К нам на этот праздник приходит много гос тей. Когда они заходят, то говорят: «Христос воскрес!», а мы отвечаем: «Воистину воскрес!». Мы обменива емся яйцами и садимся за стол. У нас все любят этот светлый и радостный праздник.


         Алина СИВКОВА, 2 «в» кл.


               


























60


лет





               Адрес:


Пр-т Ленина, 31. ДЮЦ


Тел: 31081 (ДЮЦ), 


31389 (Молодежное Единство) 
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�                                      Я поздрав


                           ляю с  праздни            .                          ком сразу двух      .                           женщин-                                      .                            маму Ольгу и                           мамубабу           бабушку Люду    


                            Они всегда ря дом и заботятся обо мне. Мама тоже любит свою маму-бабуш ку Люду, которая каждый день приходит к нам. Она помогает мне делать домашние задания. Я горжусь, что они обе умные и могут помочь мне. Еще я гор жусь,  что  мама  умеет  делать разные   пиццы, что  пальчики оближешь.   Меня   радует  то, что   бабушка    сдержанная  и уравновешенная,умеет владеть собой.Я учусь у нее этому. Мы с  папой  обязательно подарим им что-нибудь 8 Марта.


 Ярослав Катаев, 2-г кл.  





 МЕЧТА – ЧТОБЫ БРАТ   


     ПОСКОРЕЕ ВЫРОС


 Такая  у  меня


 мечта.     Пока 


ему 8  месяцев,


мне    приходи


тся   играть    с 


ним, чтобы ма


ма   хоть  чуть 


отдохнула.Я и 


так стараюсь во  всем ей помо гать.Когда брат подрастет, мы все вместе снова будем ходить в бассейн, на лыжах, в  «Сереб ряную мечту».  Пока же я толь ко играю на компьютере.Мама не жалеет для меня денег, всег да дает  их на новые игры. Вы растет  Матвей,   тогда   будет играть со мной уже осознанно. Мы будем любить маму всегда


    Артем КУЛЕШОВ, 2-г кл.    
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       Мама, так тебя люблю,�       Что не знаю прямо!�       Я большому кораблю�       Дам названье "МАМА".





     И ВИДЕЛИ БЕЛКУ


 Мы с папой и братом Колей знаем, что  наша  мама  Анна  Викторовна самая  добрая и лучшая на свете! Я делюсь  с    ней 


своими секрета


ми, а она делит


ся со мной. Мы 


любим ее самые


разные      каши, 


блины и борщи,


 Нам   нравится, 


когда мама радо


стная. Однажды 


в лесу мы с ней увидели белку. Ма ма радовалась, словно ребенок. Она у меня замечательная.  


               Саша Лозинская, 2-е кл.





               ГОРЖУСЬ    


           КОРМИЛИЦЕЙ





 Когда я бываю в кафе «Пышка», я слышу, как  люди говорят, что  там вкусно готовят.                                               Я радуюсь, пото                                   му  что   кормит                                            людей моя мама 


Олеся Ивановна. 


Она  повар. А  в 


нашей семье все


предпочитают 


ее несравненный 


борщ.  Мы  даже 


скучали по нему в Турции, когда ле тали на Красное море. Я благодарна родителям за отдых в Турции.


         Софья Винидиктова, 1-д кл.











    из опроса





Лучики. ноябрь. 2 стр.


Почта редакции.





                        Почта редакции   


 АРМЯНСКАЯ СВАДЬБА


Люди, глубоко чувствующие свое на циональное самосознание и культур ное единство, с особым почитанием строят свою жизнь в соответствии с обычаями предков. Армения сумела сохранить свое истинное духовное богатство – религию, культуру и тра диции. Армяне строго соблюдают их в радости и в горе. Так говорят мои мама и папа, которые передают мне армянские обычаи. Сегодня сохраня ются такие традиции: прочность бра ка, почитание старших, крепость и широта родственных связей, взаимо помощь и гостеприимства. Я расска жу об армянской свадьбе. 


Свадьба у армян–очень большой пра здник.Она включает в себя сговор,об ручение и само свадебное торжество. 






































В роли свидетелей выбирают «крест ных свадьбы». Это самая близкая и уважаемая семейная пара, чтобы но вая семья была похожа на них. Они несут ответственность за семью от  первого дня до самого конца. Крест ный делает самый дорогой подарок. Поднесение подарков – отдельный свадебный обряд. Обрядов много. Во время выкупа невесты её родные мо гут назначить любую сумму.Дело че сти крестного найти эту сумму. На свадьбе невесте дают подержать ре бёнка-мальчика, чтобы первенец был мужского пола.  


Я родился в России. Это моя Родина. Здесь моя семья, моя школа, мои дру зья из моего класса Сеня Архипов, Дима Стафеев, Дима Коробейников, друзья во дворе Егор и Ваня.Мы кре пко дружим,я дорожу этой дружбой. Но у меня есть еще одна Родина – историческая – Армения. Я там нико гда не был и моя мечта - съездить в Армению.            


      Гарник Казарян, 2 «д» класс.


                                                          Гарник


                                                          Казарян и


                                                          Катя


                                                          Натыева


                                                          на


                                                          школьном


                                                          фестивале


                                                           в честь


                                                           Дня


                                                           народного


                                                           единства.   
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     О ТРАДИЦИЯХ В РУССКОЙ СЕМЬЕ 


                    рассказывают ребята: 


Лиза Цирюльникова (2 «д»):«Мы соблюда ем русский народный обычай - «чистый чет верг». Каждый четверг обязательно прибира ем в квартире. В воскресенье печём блины». 





Настя Рогова (4 «а»): «Мы отмечаем многие русские народные праздники. Самые люби мые  - Пасха, Масленица, Рождество, Верб ное воскресенье. На Масленицу бабушка все гда печёт блинчики,на Пасху красим яйца, в Вербное воскресенье ходим в церковь.


К Вербному воскресенью мы всегда заранее готовим ветки вербы и идём в церковь. Там тоже есть такие же веточки в декоративных цветочках и ленточках. В церкви батюшка ос вещает нас и вербу святой водой и говорит  молитву. Потом мы идём домой и ставим вер бочки в вазу».





Злата Политова (4 «б»): «Есть такой обычай у русского народа – поминать умерших в Тро ицу. Мы соблюдаем этот обычай. Мы всегда собираемся вместе и все ездим на кладбище, красим оградки, садим цветы, убираем сорня ки и мусор. Троица бывает весной или летом».





Полина Казачук (4«в»):«Мы отмечаем Пас ху, Рождество» и дни ангела».


Кирилл Казаков (2 «б»): В нашей семье от мечают Масленицу. Всю неделю печём бли ны, ходим в гости, приглашаем к себе».





Иван Лядов (4 «б»): «Мы всей семьёй отме чаем Рождество. Моя бабушка готовит, а ей помогаю. Вечером мы идём в церковь, ведь Рождество – это рождение Иисуса Христа».





Данил Черепанов (4 «б»): «Из всех обычаев народных праздников я больше всего люблю коледовать. Для коледования мы одеваемся в страшные костюмы. Например, в зомби или смерть. Мы стучимся в чужие квартиры и го ворим: «Сласти или напасти». Люди кладут нам в мешки конфеты и сладости. Странно, но в мешках почему-то всегда оказываются и деньги. Мы любим коледовать. Весело».





Вадим Зинич (4 «б»): «Перед Пасхой мы с папой идём в магазин за куличом  и красим яйца, а мама моет квартиру. На следующий день, в Пасху, мы е дим яйца с куличами, а бабушка с дедушкой уходят в церковь».    

















              САБАНТУЙ                                      


   Дословно  «Сабантуй»  означает   


                                         «  Праздник  


                                       Плуга». Сейчас   


                                       его устраивают


            ют                      в июне-по окон


                                       чании  сева.   В  


                                       2016 г.  «Сабан  


                                       туй»  проходил 


                                         на     стадионе УХТК. Это очень красивый  и добрый праздник,  на который собираются  не только татары, но люди других  нацио нальностей. Теперь его можно назвать интернациональный. Развлечений на Сабантуе множество.Я каждый год  хожу на этот праздник и могу перечис лить некоторые традиционные сорев нования, которые там проводятся.  Национальная борьба «Курэш». Победитель курэша-батыр получает в награду живого барана и с ним на пле чах совершает круг почета. Правда, в последнее время в Губахе барана заме няют другим ценным призом – телеви зором, холодильником, стиральной ма шиной,потому что в нашем городе  не могут найти  живого барана. Бег с ложкой во рту. Но ложка-то не пус тая, в ней сырое яйцо, с которым необ ходимо прибежать первым к финишу. Бег с ведрами,наполненными водой Еще одно соревнование,в котором уча ствовала моя мама,«разбейгоршок». Участникам завязывают глаза, дают в руки длинную палку и велят ею раз бить горшок. Всех участников награж дают памятными сувенирами, а побе дителей -призами. А еще на этом праз днике организуют концерты, в кото рых звучат татарские  национальные и современные песни. Их исполняют профессиональные и самодеятельные артисты.И какой же праздник без уго щения! Проводится конкурс на луч шее национальное блюдо. Наша семья ежегодно принимает участие в конкур се и получает призы и подарки за при готовление национальных блюд. На празднике  можно отведать национа льные блюда: хворост, чак-чак,бялиш и многие другие вкусности. 


     Диана Ситдикова, 2 «в» кл.     


Бег в мешках на Сабантуе.
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    ЗА ТО, ЧТО Я ПОЯВИЛСЯ НА СВЕТ,


я люблю и благодарю мою  дорогую маму.  Не  только я, но и мой брат Кирилл тоже. Ему уже 18 лет, он учится в академии в Москве. Я хоро шо помню, как  всей  семьей  ездили  в  Египет.  Мы  отдыхали  и  на  Черном


 море,  но  в  Египте море  те


плее  и  чище. А еще  мы  по


сещали  экскурсии,  плавали 


на корабле. Мечтаю,чтобы  и 


следующим  летом  мы  тоже  


поехали отдыхать на море.


       Никита Зайцев, 4-а кл.   
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На снимке: Гарник на свадьбе своей сестры Ольги.


 сестры Ольги.  
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Наша семья бо


льшая.Старшая 


сестра Муфида 


учится   в медте


хникумее, мы с 


братьями-в шко


лах, самый  мла


дший-в детсаду. 


Мы приехали  


из Сирии в Губаху к маме нашей ма мы четыре года назад, потому что в Сирии шла гражданская война. Мы сначала жили в посёлке Северный. Мы разговаривали только на арабс ком языке. Учительница Зинаида Ва лентиновна Девятерикова за год обу чила всех детей русскому языку.


 Наша национальность – арабы, мы соблюдаем исламские традиции и обычаи. Старшие: родители и братья -сестры стараются молиться.Это не просто, ведь молиться надо 5 раз в день. Старший брат ходит в мечеть по пятницам. Взрослые девушки и женщины ходят с покрытой головой, в одежде с.длинными рукавами, как требует вера.   Паломничество (хадж) в Мекку и Медину для мусульманина являет ся желательным хотя бы раз в жиз ни. Мой папа Абдул Гани Мухан дес совершил хадж. Ежегодно мы соблюдаем священный пост Рама дана и трехдневный праздник.В на шей семье готовят национальные блюда. Все очень любят фарширо ванные мясом и рисом баклажаны и кабачки. 


 Дома у нас есть священная книга Коран, которая охраняет наш дом, наш семейный очаг от всяких несчастий.


  Марьям МУХАНДЕС, 3 «ж» кл.


На фото Марьям с отцом и братом.





      ВМЕСТЕ НАВСЕГДА


 В День единства будем рядом,� Будем вместе навсегда� Все народности России� В дальних селах, городах!� Вместе жить, работать, строить,� Сеять хлеб, растить детей,� Созидать, любить и спорить,� Охранять покой людей,� Предков чтить, дела их помнить,� Войн, конфликтов избегать,� Чтобы счастьем жизнь наполнить,� Чтоб под мирным небом спать!


            С праздником!








     


               





              МАСЛЕНИЦА





 В Масленицу идёт пост. Мы соблю даем его,ходим в церковь и в гости, на разные праздники, приглашаем к себе родных и знакомых, печём блины и угощаем.


Перед этим празд


ником всю неделю


в семье пекут бли


ны, потому что ка


ждый день какой-


то особый. Я хожу 


в воскресную шко


лу в церковь. Там 


узнаю много о православии. 


Масленица проходит весной. В сам праздник, в воскресенье, люди сжига ют соломенную Масленицу. Так они прогоняют все отрицательные качест ва: злобу, зависть, недобрые помыс лы, болезни, страхи.


Я люблю этот народный праздник! 


                 Егор СЕЛУКОВ, 2 «в» кл.





                   ДЕНЬ 


НАРОДНОГО ЕДИНСТВА


4 ноября в 13.00 в ДК «Энергетик» состоится очередной фестиваль куль тур народов, проживающих в Губахе. Вот что рассказывает юная участни ца прошлогоднего фестиваля.


Зал «Энергетика» был заполнен наро дом.Многие были одеты в националь ные одежды, в фойе раскинулась бо гатая выставка рукотворчества и на циональных блюд. Несколько часов выступали коллективы,семьи.Все они представляли какую-то народность. 


               МЫ ВМЕСТЕ


Мы с классом представляли татарс кий народ.Сначала выступали в шко ле и нас отобрали на городской фести валь. Мы были в татарских национа льных костюмах-шароварах,платьях, головных уборах и пели песню на та тарском языке. Я даже не знала, что в Губахе так много разных народов.И все живут дружно.


                    Катя ВАСЮК, 4 «б» кл.











        ОБЫЧАИ ТАТАР


























 








«У каждого народа есть свои обы чаи и традиции. Чтобы жить в мире со своими соседями,надо знать о ку льтуре других народов, понимать их и уважать»,-утверждают Ильдар Галимзянович и Ольга Владимировна,  родители Софьи Гатиной (2 «б»)и рассказывают:


-Одним из главных татарских праздни ков является Курбан-Байрам. В этот день верующие приносят в жертву ба рана, ходят в мечеть и раздают милос тыню. Еще есть Мавлид – день рожде ния Мухаммеда.21 марта отмечается Навруз,день весеннего равноденствия В этот праздник веселятся от души. Чем радостнее будет людям, тем боль ше даров они дождутся от природы.


Среди обрядов есть красивые татарс кая свадьба и рождение ребёнка. И весёлый Сабантуй.                                          





  УРАЗА-БАЙРАМ и ДРУГИЕ


 В праздник Уразы мы всей семьёй хо


 дим к бабушке, садимся за большой стол. На столе чего только нет! Абика печёт знаменитый балиш-круглый пи рог с рисом и изюмом. А для детей  стряпает вкуснейший чак-чак. 


У  


                             





























У бабушки есть баян. Она  играет на нём и поёт татарские песни.  Мне бо


льше всего нравится «Эпипэ». Сам я знаю всего несколько слов по-татар ски. Могу поздороваться, попроща ться, сказать спасибо. Но со време нем, я думаю, выучу ещё.


          Максим ШАМУРИН,3 «б» кл.  


* В разных странах праздник весеннего равноденствия называется по-разному:


Навруз, Новруз, Нуруз, Ноурыз, Нооруз. 




















Лучики.Ноябрь.3 стр.
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�                                      Я поздрав


                           ляю с  праздни            .                          ком сразу двух      .                           женщин-                                      .                            маму Ольгу и                           мамубабу           бабушку Люду    


                            Они всегда ря дом и заботятся обо мне. Мама тоже любит свою маму-бабуш ку Люду, которая каждый день приходит к нам. Она помогает мне делать домашние задания. Я горжусь, что они обе умные и могут помочь мне. Еще я гор жусь,  что  мама  умеет  делать разные   пиццы, что  пальчики оближешь.   Меня   радует  то, что   бабушка    сдержанная  и уравновешенная,умеет владеть собой.Я учусь у нее этому. Мы с  папой  обязательно подарим им что-нибудь 8 Марта.


 Ярослав Катаев, 2-г кл.  





 МЕЧТА – ЧТОБЫ БРАТ   


     ПОСКОРЕЕ ВЫРОС


 Такая  у  меня


 мечта.     Пока 


ему 8  месяцев,


мне    приходи


тся   играть    с 


ним, чтобы ма


ма   хоть  чуть 


отдохнула.Я и 


так стараюсь во  всем ей помо гать.Когда брат подрастет, мы все вместе снова будем ходить в бассейн, на лыжах, в  «Сереб ряную мечту».  Пока же я толь ко играю на компьютере.Мама не жалеет для меня денег, всег да дает  их на новые игры. Вы растет  Матвей,   тогда   будет играть со мной уже осознанно. Мы будем любить маму всегда


    Артем КУЛЕШОВ, 2-г кл.    
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       Мама, так тебя люблю,�       Что не знаю прямо!�       Я большому кораблю�       Дам названье "МАМА".





     И ВИДЕЛИ БЕЛКУ


 Мы с папой и братом Колей знаем, что  наша  мама  Анна  Викторовна самая  добрая и лучшая на свете! Я делюсь  с    ней 


своими секрета


ми, а она делит


ся со мной. Мы 


любим ее самые


разные      каши, 


блины и борщи,


 Нам   нравится, 


когда мама радо


стная. Однажды 


в лесу мы с ней увидели белку. Ма ма радовалась, словно ребенок. Она у меня замечательная.  


               Саша Лозинская, 2-е кл.





               ГОРЖУСЬ    


           КОРМИЛИЦЕЙ





 Когда я бываю в кафе «Пышка», я слышу, как  люди говорят, что  там вкусно готовят.                                               Я радуюсь, пото                                   му  что   кормит                                            людей моя мама 


Олеся Ивановна. 


Она  повар. А  в 


нашей семье все


предпочитают 


ее несравненный 


борщ.  Мы  даже 


скучали по нему в Турции, когда ле тали на Красное море. Я благодарна родителям за отдых в Турции.


         Софья Винидиктова, 1-д кл.











Почта редакции
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    ЗА ТО, ЧТО Я ПОЯВИЛСЯ НА СВЕТ,


я люблю и благодарю мою  дорогую маму.  Не  только я, но и мой брат Кирилл тоже. Ему уже 18 лет, он учится в академии в Москве. Я хоро шо помню, как  всей  семьей  ездили  в  Египет.  Мы  отдыхали  и  на  Черном


 море,  но  в  Египте море  те


плее  и  чище. А еще  мы  по


сещали  экскурсии,  плавали 


на корабле. Мечтаю,чтобы  и 


следующим  летом  мы  тоже  


поехали отдыхать на море.


       Никита Зайцев, 4-а кл.   
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4 «г» представлял русскую культуру
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